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Hirdetések egyesség szerint. 

A nyílt tér sora I korona.

A sümegi ipartestület.
Valahára megvan !
Az eszme, amely sokáig ott égett 

törekvőbb iparosaink lelke mélyén, 
végre leküzdötte a maradiak ellenállá­
sát, keresztülhatolt a törvény §-ainak 
labirinthusán s rövid idő múltán meg­
valósul.

A vármegye törvényhatósági bizott­
sága ugyanis hozzájárult a sümegi 
ipartestület megalkotásához.

Az ipartestület eszméje tehát leke­
rül lapunkban is az öregbetüs vezér 
cikk helyéről a Hírek rovatába, miután 
egy évtizeden át többször foglalkoz­
tatta toliunkat. Mielőtt azonban leke­
rülne, még egyszer foglalkozunk vele 
itt, lapunk homlokán, azután búcsút 
veszünk tőle avval a szívből fakadt jó 
kívánsággal : áradjon belőle áldás e 
város minden rendű és rangú iparos 
iDolgárára,

Áldás fakad, ha csak a remények, 
amelyeket „z ipartestület működéséhez 
fűzünk, megvalósulnak. Mert az iparo­
sok eme szervezetére szép leiadatok 
várnak. Nevezetesen az ipartestület a 
város minden mesteremberét egy tá­
borban egyesíti, egy zászló alá sora­
koztatja és közös célok megvalósítá­
sára vezeti. Mert akárhány ága van is 
az iparnak, vannak közös céljai, ame­
lyek megvalósítása egyformán az ipa­

rosok egyetemének előnyére válik. Az 
ipartestület tehát a közös zászló alatt 
lej lesz ti a kartársi szellemet. A külön 
féle ágban dolgozó mesterembereket 
összefűzi a társulás, a közös célok és 
törekvések erős kötelékével. Hogy e 
c-dját elérhesse, szükséges, hogy egy­
más iránt teljes szeretettel, bizalommal 
viseltessenek, egymás gyöngéi iránt 
elnézek legyenek s mindenkor, minden 
alkalommal nem az összetűző és szét­
választó hanem ellenkezően, az. egy­
máshoz vonzó, az egyesítő pontokat 
tartsák szem előtt.

Akkor a város iparos osztálya érezni 
fogja az egyesülés erejét s ez az erő 
nemcsak saját dolgaikban, hanem a 
város közügyeiben is hatalmasan érvé­
nyesül majd, hasznos, áldásos eredmé­
nyek megvalósulására

Az ipartestület iparosaink önképzó 
sere is hasznos szervezet lesz majd. 
Járathat megfelelő szaklapokat, szak- 
könyvtárt létesíthet, amelyek speciáli­
san a szakmába vágó ismeréteket szol­
gálják. A kisipar is nagy lépésekkel 
halad előre. Napról napra uj vívmányok 
merülnek töl l i szerszámok, új anya- 
gok. új fogások viszik előbbre az egyes 
szakmákat, új felfogás, új izles támad, 
hisz semmi sincs úgy alávetve a zsar 
nők divat szeszélyeinek, de meg a fej 
lödés örök törvényének is, mint az 
iparos munkája. Mindennek megisme­
rését és elsajátítását szolgálja a szak­

lap és könyvtár s emellett előmozdítja 
ezt a társas érintkezés is, amelyre az 
ipartestület alkalmat ad. Egyes szak 
szerű felolvasások szintén gyarapítják 
iparosaink szakmabeli ismereteit.

Az ipartestület az erkölcsi és szel­
lemi haladáson kivül erős kézzel szol­
gálhatja iparosaink anyagi érdekeit is.
E tekintetben első sorban kínálkozik 
az önálló betegsegítő pénztár. I e- 
kintve, hogy a sümegi mész- és tégla­
gyár, a bazaltbánya, a bőrgyár a mun­
kások százait foglalkoztatja, meg hogy 
Sümegen nagyszámú kisiparos család 
van számos legénnyel és inassal : ez 
a betegsegítő a tagok oly mennyisé­
gére támaszkodható, hogy benne a 
vármegye egyik legvirágzóbb beteg­
segítő pénztárát alapíthatják meg.

Ez az önálló betegsegítő pénztár 
pedig forró vágya iparosainknak s ha 
az ipartestület dolgában szétágazók 
voltak is a vélemények, ebben egy 
volt édes mindnyája.

A törvény a szövetkezetek alkotását 
is említi az ipartestületek programm- 
jában Hat erre mostanában alig kerül 
miníilunk a sor, bár ez szolgálná csak 
nagyban iparosaink anyagi érdekeit.

Szép hivatás vár iparosainkra a se­
gédek és inasok nevelésében is. A régi 
céhrendszernek egyik üdvös hatása ép­
pen az volt, hogy gondos figyelemmel 
őrködött a mesterlegények és inasok 
magaviseletén. Mintegy gyermekeinek

A bál király nő.
A mi tisztelt barátunk, Bartos Dini kedves 

fin, a mellé, kérem, kamarás, továbbá orszá­
gos reményű gavallér és okvetlenül keresztlil- 
lővi azt a frátert, aki egyéb privát dolgaiba 
merne avatkozni. Dini remekül lő, szeretjük 
is mi őt mindnyájan.

Egyéb privát dolgai közé tartozik a többek 
közt, hogy annak idején halálosan szerelmes 
volt a szép Tassy Zsozéba. A szép I assy 
Zsozé azok közé a káprázatos báli tünemé­
nyek közé tartozott, akikbe kél három far­
sangon át mindnyájan szerelmesek szoktak 
lenni halálosan s aztán őrizzük holtig egy-egy 
fél keztviijét, egy-egy biztató mosolyának, 
egy-egy reménynyujtó kézszorításának az 
emlékét. Az esetet komplikálta még az is, 
hogy a szép Zsozé roppant elmés leány volt 
és volt vagy százötvenezer forint hozománya 
is. Az apja, — szívesen korhelykedett velünk 
az öreg űr, — mindnyájunkat bíztatott :

— Ne hagyjátok magatokat, fiuk ! Százöt­
venezer forint szép pénz s a leány a ráa­
dás!.. . Én nem értem, hogy egyitek se 
bír vele !

Olykor egyikünket vagy másikunkat külön 
is uszított az öreg :

— Látom, fiú, ülöd a vasat. A leány 
sokat emlegetett téged odahaza. Szedd össze 
magad, gyerekem ! Szeretnék már szép sze­

rivel szabadulni tőle. Tudod, más dolga is 
volna még az embernek.

És kacsintott egyet az öreg űr, pödöritett 
daliás, szürkülő bajuszán. Akármi legyek, 
de látszott azon a bajuszon, hogy bíz igen 
más dolga is volna meg az embernek I

Egyszer-egyszer le is sajnált bennünket: 
Micsoda szépség ! ... Én nem értem, hogy 
semmire sem mentek azzal a leánnyal! . . • 
Hej, ha nem az enyim volna ! Majd megmu­
tatnám én nektek !

Bartos Dini végre kirukkolt az öreg lassy 
Frigyesnek. Frici bátyám ! Égy pár komoly 
szóm volna hozzád.

Gyerek ! — kiáltott Frici bátyánk boldo­
gan, - te a leányt akarod megkérni! ?

És megölelte Dinit, háromszor is megvere­
gette a vállát, mustrálta, gyönyörködött benne, 
mintha már a fia lett volna.

Bravó, fiam ! . . . Nagyszerűen mula­
tunk ! Meglásd, milyen jól összeférünk ! • _• • 
Minden szüreten nálam lesztek vagy négy 
hétig. Ilyen ember kell nekünk. Csak tarok­
kozni tudnál becsületesebben !

Dini Ígérte, hogy majd megtanul becsüle­
tesen tarokkozni.

Frici bátyánk még egyszer megölelte: 
Rendben vagyunk. Éredj, szólj a leány­
nak is. ,

Dini nem sokáig teketóriázott. Zsozé
nagysád, a kezét kérem.

A szép leány nyújtotta neki a kezet.
— De egészen !

A szép leány oda nyújtotta neki a másik 
kezét is. De gyönyörű, formás két holmi 
volt az.

Nem igy, mondta igen komolyan
Dini.

Hát hogy ? csodálkozott a leány.
Édes apjával már beszéltem, szólt 

halkabban a kamarás és azon a bizonyos 
férfiasán meghatott hangon, amit ilyen ese­
tekben szoktunk használni.

Mintha megcsiklandozlák volna, nagyot ka­
cagott a szép leány. Értem ! . . . Maga 
megkért . . . És az öreg nyomban odaígért, 
ugv-e ?

Megcsóválta azt a boglyas, szép fejét. 
Lássa, mindig ilyeneket csinál ... De maga 
kedves barátom", ne hallgasson az öregre. 
Tudja, magának bevallom, ö szeretne sza­
badulni tőiéin. Szeretne lerázni a nyakáról. 
De én nem hagyom magam. Vigyáznom kell 
még rá. Ha magára marad, lefűzik, képes 
lenne megnősülni. Ó pedig egy cseppet se 
ért a házassághoz. Nem neki való találmány. 
Egy hét alatt papucs alá kerülne s aztán 
mindig hozzám járna panaszkodni. Lássa ba­
rátom, én nem mehetek férjhez. Az öregre 
kell ügyelnem.

A szeme kacagott, az ajka knmoly volt. 
Dini mélyen sértve érezte magát s tűnődött, 
kit lőjjön keresztül . . .

Majd gavallcros nyugalommal szólott :
— Zsőzé nagysád; én szeretem magát.
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tartotta ezeket ''a céh, s szigorú sza­
bályzattal törekedett arra. hogy e gyer­
mekei éppen a jellembeli fejlődés leg­
kényesebb napjaiban oly magaviseletét 
sajátítsanak el. ami majdan mint ein 
beinek és iparos polgárnak egyképpen 
díszére válik Természetesen az ipar­
testület nem rendelkezik a régi céh 
alkotta szabályzattal es eszközeikkel, 
mert ma mar ezek részben elavultak, 
r-szben azért, mert az ipartestületnek 
a törvénv keretében kell mozognia.
1 )e mar az az erkölcsi hatás, amely 
egy város iparos polgárainak összes­
ségében megnyilatkozik, érezteti jóté­
kony befolyását a segédekre es ina­
sukra is. Másodrészt pedig ebben a 
befolyásban nem a hideg paragraiu 
sok ereje, hanem hogy úgy mondjam, 
mintegy a közös vérség szeretető nyi­
latkozik meg. l:.s az esetleges össze­
ütközések esetén, ahol a rideg törvény 
büntető ereje csak keserű nyomokat 
hagyna, ott ennek a szeretetnek meg­
nyilatkozása békésen, megnyugtatva 
intézi el a fölmerült különbözeteket.

Ezeken kívül az eleven, lüktető, 
folyton fejlődő élet sok módot nyújt 
az ipartestületnek, hogy az iparos ér­
dekek védelmében síkra szálljon. Ma, 
mikor mindenki az iparfejlesztés s/ük 
ségességét. nemzetfenntartó erejét han 
goztatja ; mikor a fejlődött ipart szinte 
egynek vallják a nemzeti élet fönntar­
tásával, haladásával, anyagi és szellemi 
boldogulásával : egyre fontosabb kér­
dések merülnek föl a közéletben, ame­
lyek a nemzet iparát s ennek kapcsán 
ennek minden egyes munkását is érin 
tik és érdeklik Sokszor pedig akkora 
ez az érdek, hogy szinte az eleven 
húsba vág s az élet exisztenciájával 
függ össze. Jó tehát, hogy minél több 
olyan iparos szervezete legyen az or 
szagnak, amelyik ezt az eleven életet 
megérti, hullámait szivén-agyán keresz­
tül ereszti s mindnyája javára értéke­
sít zni akarja is, tudja is.

Mindezeket egybefoglalva, részünk­
ről melegen üdvözöljük a megalakuló

ipartestületet Működéséhez szép re 
menyeket kötünk Kívánjuk, hogy e 
reményeket mind valóra váltsa. Akkor 
munkájából áldás fakad e városka 
iparososztályára és ennek minden egyes 
tagjára is.

Előre hát a megtört utón ! Előre az 
Isten és haza nevében, a szeretet és 
összetartás lobogója alatt.

Az állandó baj.
Rég veri már a magyart a Teremtő. Ré­

gen bizony. A mezőgazdasági viszonyok 
egyre silányabbak. Agrikultur állam vagyunk 
és még a Kánaánról : az Alföldről is kiván­
dorol a nép, mert nincs mit ennie.

A tavalyi rossz esztendőt még most is 
sínyli a nép. Tavasszal, mikor a pázsitos me­
zők, a buja vetések, széles kukorica tábláink 
jó esztendő reményével feledtették bánatain­
kat : azt hittük, végre valahára a gond is 
is kevesbiil, a nép is megelégedett lesz.

Csalódtunk. A tél rohamos léptekkel siet 
elénk. A kolompos gulya bekerül a tanyáról 
és ismét az az állapot, hogy nincs takar­
mány. Valamivel több van, mint tavaly, de 
ez még mind kevés a szükséglet fedezésére.

A nép tördeli a kezét. És régi igazság, 
hogy szükség törvényt bont: lassan elado­
gatja a jószágot, ő maga maga segíti elő 
a rossz esztendőket, mert marháját eladva, 
nem fiz állattenyésztést, földjét nem trágyázza.

Amig egyrészről a termőföld is romlik, 
addig az állattenyésztés is pang. Az állatállo­
mány kereskedik, értéke óriási árakra felszö­
kik, ami a bús gazdaságát csak növelni fogja, 
a nép állattenyésztési kedve megcsappan.

A gazdasági egyesületek már most figyel­
meztették a népet, hogy takarmány szükség­
leteiket beszerezzék, igyekezzenek népies elő­
adásokat tartani, a lapokat értesítésekkel el­
látni, hol lehet olcsón takarmányt vásárolni. 
És ha már mindenre tudunk szövetkezetei 
alakítani, jó lesz megcsinálni a takarmány- 
szövetkezetei is, mely a maga igényeivel úgy 
lépjen fel, hogy elegendő mennyiséget tartson 
készenlétben és ne dolgozzék nagy kamatra.

Nem lehet eléggé hangoztatnunk az állat- 
tenyésztés nagy fontosságát, mert földmivelés 
csak ott van, ahol az állattenyésztés is virág- 
zóan fejlődik. Nálunk, hol az állattenyésztés 
csak az utóbbi évtizedekben vett lendületet, 
nagyon éberen kell lennünk, hogy a gazdá­
kat a mentői intenzivebb állattenyésztésre sar­
kaljuk, mert egyfelől a föld termőképességé­

nek fenntartása is elsőrendű kérdés ott, hol 
az ország földmivelésből él, másrészt az állat- 
tenyésztés nagyon fontos, mert jövedelmező 
foglalkozási ág és e kettőből: a földmivelés 
termelte anyagokból és az állattenyésztésből 
van nagy kiviteli piacunk.

Addig is, inig a megfogyott marhaállomány 
annyira érezhető, a kivitelt korlátozni kellene 
és tilalmat kell vetni a borjú vágatásra; va­
lamint meg kell engedni a balkáni marha be­
szállítását is.

A gazdákat a gazdaságosabb gazdálko­
dásra kell szoktatni. A learatott búzaföldön 
termeljen gyorsan növő takarmányt, mely 
júliustól őszig a földön megterem, sőt még 
kukoricatörés után főleg a síkságokon, jó 
időben szintén termelhet takarmányt pótló 
állati eledelt.

Ismételten hangoztatjuk, hogy nagyon so­
kat tehetnek a gazdasági egyesületek, kik a 
népet kioktatják, hogy hol és mit lehet késő 
őszig termelni.

Amellett beszéljék rá a gazdákat, hogy 
állatállományaikat el ne adogassák, mert ta­
vasszal annak még nagyobb ára lesz, mint 
az idén volt.

A répa, korpa, krumpli, szükség esetén a 
csicsóka, kukoricaszár, sőt a lomblevél is jó 
takarmány s ha a jó széna, korpa és répa 
mellett itt-olt a lomblevéllel is kisegítjük ma­
gunkat. valahogy kikászolódunk a hosszú 
télből.

Valóban nagy szolgálatokat teszünk a nép­
nek, ha őket kioktatjuk és nagy bajában se­
gítségére szövetkezünk. így a takarékpénztá­
rak is fektessenek bizonyos tőkét takarmányra. 
Biztos a pénzük. Csak nem szabad visszaélni 
a nép szükségével.

A kérdés nagy horderejű és rendkívül ak 
tuális. Ha nem is mindenütt, de általában 
nagy a panasz, hogy az idén ismét nagy a 
takarmány hiánya. Egyes vidékek valóban 
kétségbeesetten várják a telet. Jó lesz előre 
gondoskodni. Meg kell mozgatni minden kö­
vet, hogy e (fontos gazdasági érdeket olykép­
pen^ segítsük lebonyolítani, hogy gazdasági 
életeinket meg ne ingassa.

Forgács.
Pár évvel ezelőtt még bizony elhanyagolt 

állapotban leiedzett a mi vidékünk népokta­
tásának ügye. 130 — 160 tanuló is szoronko- 
dott egy-egy szobában a szegény mester úr 
vezetése alatt. Azután egyszerre megtörött 
a jég. Szentgrót mizerábilis iskolai helyze­
tét megjavította az állam, Tőrjén egyik osz­
tálytanítói állást a másik után szervezték.

Szavamra. Ami azt illeti, szeretném most ma­
gam főbelőni. Szavamra.

— Ne tegye, kedves barátom, esedezett a 
szép leány.

— Nem teszem. De - roppant iinne- 
pies lett a Dini hangja) jól idehallgason. Zsozé 
nagysád !

A szép leány jól odahallgatott, oly ara­
nyosan komoly maradt a nézése. Dini pedig 
mintha lestámentumoi diktált volna :

— Bárki lesz a maga férje: én megtán­
coltatom azt a frátert. Szavamra.

A szép leány bólintott. Meghatóban kér­
dezte : - Hogyan táncoltatja meg öt, kedves
barátom ?

A kamarás habozás nélkül kijelentette: 
— Elhódítom magát tőle. Szavamra.

A szép leánynak nagyon tetszett e lovag- 
korias fogadalom. Kezet nyújtott a kama­
rásnak : Kezet rá !

Bartos Dini kezet adott és azután várt. 
Prici bátyánk vigasztalta : Lásd, mindig
mondtam neked ! Mert az a leány ilyen. De 
igazad van fiam ! A te helyedben én sem 
tennék egyebet. Meg kell táncoltatni a frátert.

Az a fráter azonban egyelőre nem mutat­
kozott !

lisztéit barátunk, Bartos Dini, mintha spa­
nyol tőr markolatát szorongatta volna, 
mihelyt valaki a szép leány környékén meg­
fordult. Prakjánál csak a'szándéka lehetett 
sötétebb. Prici bátyánk pedig biztatta : Csak 
vigyázz fiú ! . .

Eközben egy ártatlan képű, fiatal huszár- 
hadnagyot vetett sorsa a szép leány közelébe. 
Széles váilú, egészséges gyerek volt, de 
egyébként semmi. Igazán, csak az égszínkék 
attila, meg az aranycsillag. Feszengett, pö- 
dörgette a bajuszát, alig szólt egyet hozzá a 
szép leány, már pirult.

A tacskó! sajnálta őt Prici bátyánk 
is. Hát ez mit akar?!

A csacsi! mosolygott rajta a kama­
rás is.

Jó helyt kereskedik. Mulatott Prici bátyánk. 
Az a leány majd megtanítja keztyübe dudálni.

De a szép leánynak mintha tetszett volna 
a kis hadnagy. — Zsozé nagysád, mit akar 
maga ezzel a huszárocskával ? Tán kisded- 
ovodát nyit ? gúnyolódott a kamarás. Sze­
gényke azt se tudja, melyik lábára álljon! 
Csak pirul maga mellett s keresi a könyökű.

- Lássa, kedves barátom, kacagott a szép 
leány, — éppen ilyen kell nekem. Maguk 
olyan ügyesek, olyan okosak, maguk olyan 
egyformák! . . Ez nem olyan, mint maguk. 
Prici bátyánk négyszemközt megmondta a 
kamarásnak : Ugratni akar téged, az az egész ! 
Pel ne ülj neki. gyerek ! Haszontalan fruskája.

A kamarás is tisztában volt a helyzettel. 
Öt ugyan nem teszi bolonddá senki! Pedig 
hát a szép leány igazat mondott, hogy neki 
olyan kell: az övé lett a piruló hadnagy ég­
színkék attilájával, arany csillagjával együtt. 
Férjhez ment hozzá. Prici bátyánk panaszko­
dott nekünk :

Hát nem lefőztek, gyerekeim engem is ! 
Nyakamba sózta a huszárját. A fene hitte 
volna ! De ilyen ez a leány! Mit kezdjpn az 
ember efféle tacskóval ? ! Képzeljétek: soha 
életében tarokk se volt még a kezében.

A kamarás vállat vont. Jó ! jó! Csak vár­
junk ! Majd előkerülnek s addig megnő a kis 
hadnagy is. De biz azok nem mutatkoztak, 
A szép Zsózé fölpakolla és vitte i huszárját 
falura. Az égszínkék atillát elrakta kámfor 
közé a sifonba s a huszárból gazdát név: .

Eleinte sok furcsát tudott . 'óluk PH, J- 
tyánk, amikor felnézett Pestre .iéha|?cg jp- 
pet korhelykedni. I<épz étek g ekek, 
már tört számokkal is tud s )zni a mszár. 
A felesége mindennap őrá m-t v.*ie s ha 
nem tudja a leckét, egy tál . telit keveseb­
bet kap. Papucs alatt van a fráte., ktserve- 
sen. Én nem megyek vele semmire. Félesz­
tendeje vesződöm, tratlizni se tud még! . . . 
Abszurdum. Igaza volt Dininek: csacsi!

Aztán hírét hozta Prici bátyánk, hogy 
osztani is tud már törtszámokkal a huszár, 
már rá lehet bízni, hogy ő vigye vásárra a 
csikókat s a zsidóval alkudjék a gyapjúra.

De tarokkozni, panaszkodott az öreg, soha 
életében meg nem tanul, a szerencsétlen. — 
Jó, jó ! gondolta a kamarás. — Csak 
várjunk ! Majd elékeriilnek !

Nem kerüllek elé.
Apránkint Prici bátyánk is elmaradozott. 

- Mit csináljak, gyerekeim ? Nem ereszt a
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Dabt'oticon, Gógánfán, Óliidot) második ta­
nítói állásokkal nu'u|vlv/lók n zsúfolt osztá­
lyokat, Gyömövőn most épül új iskolaépület 
úét teremmel. Csehi et deines plébánosa új 
modern iskolát építtetett a nyáron és tanítói 
állásra hirdetett pályázatot. Bazsin, Prágán 
már megérett az eszme s innen onnan szin­
tén megnyitják a második tanítói állást 

A város névvel kérkedő Sümeg pedig 
17 év óta egv lépést sem tett előre. Acélt 
a zsúfolt osztályokat ne keressétek ma mái 
falun. Ott nines. Megtaláljátok Sümegen 
keresés nélkül is if

Sümeg maga tehetetlen, az állam segítő 
keze pedig igen-igen lassú.

járó keló embernek, Ez nem járja! Az a 
ganajos töltés egészség teleit is, meg a há­
zak mind mélyre kerülnek, hogy — Pompa 
szerint — a hidak kényelmesen hekandikál­
hatnak az ablakon.

Ekképpen azután egészségtelenek a laká­
sok is. mert maholnap egész pim daliásokká 
válnak.

Segítsenek tehát. Mert csak nem akarják, 
hogy Sümeg lakosainak egy részé barlang­
iaké ti Oglodita leg ven ! 'k Bárd.

II 1 It 15 K
A városon átvonuló uccui árkok nemesak 

víz levezető csatornák, hanem piszokfogó 
medrek is. Különösen egv-rgy szel után 
valósággal megtelnek mindenfelé hulladék 
kai. A napokban egy idegen úri ember 
járta velem az urnákat s biz,inv indigná-
lódva jegyezte meg : , '

_Ejnye tie piszkos egv k-V.seg ez .
Röstelkedtem miatta s az. előző napi szel 

vészre hárítottam a dolog ódiumát.
Ezeknek az árkoknak rendben tartásáról 

a városnak gondoskodnia kell. A K »ss.ith 
ueca árkairól gondoskodott is 120 korona 
évi járulékot ad az államnak, huge az úttest
árkait rendben tartsa...............................

Hanem a törvényhatósági ut árkairól vsak 
a jó Isten gondoskodik. Az Árpád ne 'ának 
a szoígabiróságtól lefelé húzódó árkai semmi 
gondozásban sem részesülnek. Nem része­
sülnek azóta, amióta még Kondor varosbiro 
kővél kirakatta az árkokat

Pedig erre legerősebb a viz sodra, leg­
több murvát, iszapot, kórót, gtzgazl hoz ie 
a hegyről s azután az árok alsó részeiben, 
ahol a viz sodra a kisebb lejtő miatt esős- 
kén, rétegekben lerakja. Némely helyen 
egészen el is túlit az árok s a víz. 3 4
méter szélességben folyik le.

Hát a képviselőtestületnek erre a varos 
,-és/re is kel! gondolnia Legjobb volna mi­
ként az állammal tett, a vármegyeitek is 
adna megfelelő évi átalányt. Akkor azután 
ez. gondoskodnék embereivel az árkok gon 
(hízásáról.

Vagy pedig tisztítássá maga a város 
Ezt megköveteli a rend. a külső csín es 
főképpen — a jó egészség.

Most egyik-másik gazda akképpen segi 
magán, kegy mikor megtelik az árok, hat a 
háza elejére térítteti. Evvel a szerves anya­
gokkal tele, iszapos murvával huh be \ 
tanon gyalogjáróját. Ezért az egesz nyáron 
bokáig 'érő homokot kellett dagasztania a

... Magyar név. Haue József túriéi la 
kos Manyira, Rosenfeld Adolf keszthelyi ille­
tőségű nagykanizsai lakos Baridra magyaro­
sította vezetéknevét.

Anyakönyvi kinevezések. A bel­
ügyminisztérium vezetésével megbízott úgy­
vezető miniszter Zalavármegyében az örvé­
nyes! anyakönyvi kerületbe Csáry Zoltán he­
lyettes körjegyzőt tejjes hatáskörrel an) a-

Józset segecttegyzoi, az .usuii-uuwu,..,, v. 
Ödön aljegyzőt teljes hatáskörrel anyakönyv-
vezető-helyettesekké, a tüskeszentgyörgvibe 
Juhay Antal segédjegyzőt, a muravidibe ö- 
rök jános jegyző-gyakornokot es a za abe- 
ribe ‘ Cilii ne r László segédjegyzot a születési 
és halotti anyakönyvek vezetésére szorítkozó 
hatáskörrel "anyakönyvvezető helyettesekké 
nevezte ki.

Eljegyzés. Joós Antal helybeli borbély 
iparos polgártársunk eljegyezte Bazsó Maris­
kát, Bazsó Sándor helybeli kova-smestei 
kedves leányát.

Esküdtszéki tárgyalás. P. hő 19-en
és 24-án esküdtszék! tárgyalás volt Zalaeger­
szegen. 1 l)-én l’leibeisz József állott ember­
ölés vádja alatt. Pleibeisznak a felesegere 
vonatkozólag kellemetlen dolgot mondott 
Schneller János. Pteibeisz a szólóból haza 
jövet hátulról fej be ütötte Schneller!, hogy ez 
meghalt. A törvényszékét tette. -ZiamsZ‘ 
szkv Adolf elnök. Szirmay Béla, Skodav 
Aurél szavazóhirák ; Si.-tkov.ts_ Géza jegyző 
Schneider Gábor ügyész kozvad ó, An a 
László dr. védőügy. éd Az eskudth.rov.s. 
Hangay Géza (főnök), l.aux Rezső. Hona h 
János,' Koiczonay Antal, v .r.usz Mate Me- 
száros Sándor, id. 1-esziei Jozs. . - 
"Ti.-adar, Virkner Latos,-Marton Uvula. Mar­
ton László. Sipos József, kiknek hatarojata 
alapján Pieibeiszot 4 évi fegyhaza /te ek. 
20-án Hahív Antalné Kálv Marit vádoltak,

leányom közétek. Minduntalan talál valami 
dolgot a számomra. Nem elet ez Hűk, h'gyie- 
tek1 el Ha leányotok lesz, vigyázzátok ra
jobban. Ekközben, mert szemtelenül moz-
oott az idő, — tisztelt barátunk, Bartos Hím 
is elhatározta, hogy valamit csinál. (Utovegie 
ez nem gátolja, hogy beváltsa annak idején 
fogadalmát.) Elhatározta, hogy o nem expe- 
rimentál tovább az élettel, nem lopja az -dot 
Üt Pesten: körültekint az országban s ha egy 
arravaló fehérnépre akad . . ■

Hogy milyen az arravaló fehernep (mer 
itt Pesten nincs arravaló), azzal korul 1x4 u 
tisztában volt. Mindenekelőtt legyen a fehei- 
népnek százötvenje, kétszázezre azonnal. 
1 egyenek továbbá ehhez arányban biz os kt- 
u-iaini Ha több van, annál arravalobb. Az

«MHMirtjíjtaMH ^

A múltkor Zemplénből került haza.
újságolta nekünk,

LegyeneK tovauun emu.*-
látásai. Ha több van, annal arravalobb. Az
egyébre pedig: Az már lz‘e*.^Beutazta aV országot. ' Két-három év alatt 
körülbelül végzett a Duna s J?rávakozztE 
Nem talált arravalót. Így járt a Csallóközbe 
is pedig ott már hajlandó lett volna nuiti 
engedményekre. Tavai szondirozta a lelvidc- 
ket s irgalmatlanul szidja a hazat úszói . 
kát Kastély elül, hátul! Csak győzzetek 
azt a sok inast, komornyikot borravalósai, 
de ha alaposabban tudakozódul, « mennyko 
nagy park mögött már nem is a k.astel\hoz 
tartozik a föld. Az már a hebere. Nekem 
ugyan elvem, hogy az ember ne tágítson, de 
anyi bizonyos, hogy csinos ^s.dólányokat 
láttam a felvidéken. Szavamra. Különben ez

- Gyerekek!
emlékeztek még a szép lassy Z^^ j 
Tudjátok akit az a huszár csípett el . - z.t 
vauira: bomlottam utána magam is - rt- 
kacagva tette hozzá: Megfogadtam hogy el­
hódítom az urától akárki legyen. Ostobaság ■
H U l-vereke van. A vén Ered most dajká ja 
a legkisebbet. Szoptatja cucliból. I anas/.kod k 
az öreg, hogy az a fráter máig sem nmult 
meg tartlizni se, hogy ez n-_n e e - 
ii/eV ha lányotok lesz, vigyázzátok .a job£ stanga. a In«*« J
is úgv pirul. Ma se tudja, melyik lábán 
jón a felesége előtt . • •

Csacsi! szegény, mit csináljon az ember 
ilyen fráterrel ? ! és még nekem m adózó 
liogv ó milyen boldog. Az_ asszony hM ga 
tattá el: Hallgas csaestkam: ne b 
bennünket. Szép engedelmesen elhallgalot
szegény.

Hát úrasszony? A bálkirályne! Akibe 
mindnyájan szerelmesek voltunk

Dini vállal vont. Nem adok neki barom 
esztendőt : vége, elhízik.

Szavamra az embernek a háta borzad, 
ba elgondolja, micsoda ostobaságokat követ 
el íiautl korában.

Malonyay Dezső.

hogy július 21-én Majosfán (Nova mellett)
Németh János házából ellopott 272 koronát,
pár zsebkendőt s fülbevalót és a házat be­
lülről meggyujtotta, a tüzet azonban idejeko- 
rán elfojtották. A törvényszék: Eritz József 
dr. bíró elnök, Szirmav Héla, Rohonczy Ist­
ván szavazóhirák. Ludányi Béla dr. jegyző. 
Közvádló Rezler Kornél dr., védőügyvéd Kele 
Antal. Az esküdtszék : Hangay Géza ( önök).
Marton László. Koiczonay An;al, Koller Ee- 
renc, Nagy János, Nagy Antal, Hölszky Sán­
dor Keszter Aladár, id. Leszner József, Virk­
ner Lajos, Szoller István. Sipos József, Lá­
zár Károly (póttag), kik a lopásban bűnös­
nek mondták ki Hablynét, a gyújtogatásban 
nem. A törvényszék a lopásért két évi fegv- 
házra Ítélte a fiatal asszonyt. Kele Antal dr. 
semmiségi panaszt jelentett be.

- Pályázat. Csehin másodtanitói állást 
szerveztek. Fizetése 800 K. ebből felét az 
állam adja, 12 m1 tűzi fa, kert helyett 20 K 
és lakás." A pályázat holnap telik le, azonban 
az állást csak november 1-én lehet elfoglalni.

Az emberszeretet ligája. Inter ar­
ms silent inusae, de az emberbaráti törek­
vések is. Semmi sem mutatja annak a folya­
matos, nagy lelkesedéssel vezetett társadalmi 
akciónak, amit a József kir. szanatórium egye­
sület folytat, nagy sikerét, mint hogy meg 
e napokban is, mikor az egész figyelmet a 
politikai válság és ennek fordulatos eseme- 
ménvei uralják: az emberszeretet oltárára 
áldozattal odasereglenek amint ~ 
mondta az emberiség jobb és szebb fele, 
az emberszeretetben buzgó magyar nők.

Zálamegyel borok díjazása a kül­
földön. A Hegei világkiállítás nagy zsűrije a 
napokban fejelte be működését. Bírálata a 
magyarországi bortermelők és borkereskedők 
országos szövetsége által rendezett gyűjtemé­
nyes ‘ borkiállításra nézve fényesnek mond­
ható, amennyiben kiállítóink nagy részé ki­
tüntetésben részesült. A zsűri a za amegyei 
kiállítók közül Tapolcáról Eriseit József és 
pia céget aranyéremmel és Eltér Lajos bada­
csonytomaji lakost bronzéremmel tüntette ki.
\ jó" hírnévnek örvendő kitűnő badacsonyvi- 
déki borok a külföldön is méltó elismerésben 
részesültek.

Boszniába. A király a 48-ik gyalog­
ezredet, amelynek 3 zászlóalja Sopronban 
pedig Nagykanizsán állomásozik, a jövő ta­
vaszra Boszniába rendelte,

Bezárt iskolák. A Tapolcán fellépett 
difteritisz miatt az összes elemi iskolákban 
az előadásokat további rendelkezésig beszün­
tették.

_ Színészek Tapolcán. Micsey r. 
Gvörgy neves szín társulata folyó hó lb-tol 
kezdve’ Tapolcán az Eibeschütz-féle vendég­
lőben látogatott előadásokat tart.

Megszűnt a sertésvész. Járásunk 
területén, Sümegen és Nyirádon a sertésvesz 
megszűnt. A baj különösen Sümegen igen 
súlyos lefolyású volt. Átlag a betegek 70 ,,-a 
hullott el. Á holnapi sümegi hetivásárra mar 
lehel sertéseket fölhajtani. _ .

Szabályrendelet az automobilra.
A vármegye törvényhatósága az automobil a 
való közlekedés tárgyában szabályrendeletet 
alkotott. Üdvözöljük a rendeletet, hisz lapunk­
ban is többször sürgettük : legyenek valamit 
az automobilok őrült száguldozása ellen, 
amelynek annyi áldozata volt. A szabályren­
deletet a belügyminiszterhez terjesztik tol jó­
váhagyás végett. Megerősítése után ismertetni
fogjuk. , , „ , ..

Szociális érdek. Konc Adoli drrol, 
az elhunyt csornai prépostról olvassuk ez 
érdekes és megszívlelésre méltó sorokat. 
Szociális érzéke nagy. praktikus es utánzásra 
méltó volt. Midőn néhány evvel ezelőtt a 
rend csornai gazdaságát a jég teljesen elverte, 
(melv kár azonban a biztosítás reveit meg-
iérüúl n„RV «*'«» S tikőr
■iritók lelkét, hogy mi lesz a leire . r.xKor
összehívta az. aratókat e-s a biztosítási összeg­
ből az előbbi évek aránya szennt az aratókra 
eső hányadot fölajánlotta nekik. Ezek nem 
akarták elfogadni ezt és a következő párbe­
széd fejlődött ki köztük :

Nem fogadhatjuk el, méltóságot* uram,
mert nem dolgoztunk meg erte.

elvi kérdés.
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— De ha volna munka, ugyebár szívesen 

elvégeznék ?
— Az igaz, mélldságos uram.
— Nohál fogadják vsak el, mi is épen 

olyan szívesen adjuk, amilyen szívesen dol­
goztak volna maguk. Ha az Isten megláto­
gatott bennünket, miért ne segítsünk egy­
máson ?

Szivének nemességére, szociális érzékére, 
de egyúttal a magyar paraszt végtelen be­
csületességére élénk világot vet e jellemző 
tény.

— Személyi hír Lapunk zártakor 
kapjuk a hirt, hogy kerületünk orszá­
gos képviselője Kossuth Ferenc kép 
viseleteben Makóra utazott az ottani 
Kossuth szobor leleplezésére. Kossuthot 
a királlyal való tárgyalások Becsben 
tartják.

— Tüzek, Folyó hő 13-án Atindszentkálla 
községben tűz ütött ki. melynek 3 lakóház 
és több melléképület esett áldozatul. A kár 
5000 korona. Dabronv községben a napok­
ban Takács János lakóháza kigyulladt. Leé­
gett még 8 lakóház, számos melléképület és 
sok takarmány. A kár összesen 8600 ko­
rona.

A hírlapirodalom szenzációja. A fő­
városi zsurnalisztika valóságos szenzációja.
A Nap, ma az ország legradikálisabb, legszó­
kimondóbb, legnépszeriiebb és legelterjedtebb 
ellenzéki napilapja. A Nap független, érdekes, 
tartalmas és teljes krónikása a napnak s 
minden más lap megelőzésével már a kora 
reggeli órákban megkapja a vidéki olvasó. 
Reggel olvashatja a lap gazdag anyaga so­
rában a nap egész történetét és kritikáját: 
a teljes országgyűlést, a politikai informáci­
ókat, a külföld s a vidék híreit, a színházat, 
törvényszéki, sport- és egyéb eseményeket, 
továbbá a pontos és teljes tözsdejegyzéseket.
A Nap felelős szerkesztője: Braun Sándor, 
főmunkatársa: Ábrányi Emil. Politikai cik­
keinek legnagyobb részét Ugrón Gábor, a 
magyar ellenzék e fényes nevű vezéralakja 
iria. Hangban, tartalomban, formában, szí­
nekben s elevenségben új ez az újság. Külön 
szenzációja, hogy a legkorábban megjelenő 
újság a legolcsóbb is. Egyes szám ára 2 kraj­
cár, előfizetési ára egész évre 16 l(. Az ér­
deklődőknek A Nap kiadóhivatala (Budapest, 
Vili., Rökk Szilárd-ucca 9.) készséggel küld 
mutatványszámot.

Betörés. Kellemetlen meglepetés érte 
a napokban Berta János arácsi' lakost, mig 
családjával hazulról távol volt s este haza 
ment. Zárt lakását nyitva s szobájában szek­
rényét fölfeszítve találta, melyből 900 korona 
készpénze hiányzott, mit ismeretlen tettes az 
ajtónak fejszével történt fölfeszítése után 
ellopott.

Egy jaPnak szenzációs újítása.
Az utóbbi időben nagy világlapok mindin­
kább meghonosítják azt az újítást, hogy az 
eseményeket történetük pillanatában fényké- 
pekben megörökítik és olvasóiknak bemutat- 
]ák. Ezen világlapokkal a Magyar Hírlap, 
független politikai napilap nemcsak lépést tar­
tott de sőt messze felülmúlta azokat, ameny- 
nyiben nap-nap után remek fényképekben 
mutatta be a napi eseményeket és azok sze­
replőit és egyébként is folyton eleven, friss 
és bo tartalommal jelenik meg. A Magyar 
Hírlap Budapesten este jelenik meg és kora 
réggé! odaérkezik minden vidéki városba. 
Elotizetesi ára havonkint 2 l< 40 f negyed- 
évenkint 7 korona.

Öngyilkosság. Sötét János gyulakeszi 
lakos nagy legény volt a kisasszony napján 
üyulakesziben megtartott búcsúkor. Többeket 
megszurkált s egy legénynek az orrát is le­
vágta, mi miatt f. hó 17-ére idézve lett a ta­
polcai kir. járásbírósághoz, hogy bűnéért 
kérdőre vonják s ettől annyira megijedi, hogy 
szomszédjuk pajtájában egy gerendára fela­
kasztotta magát. Mire megtalálták s kötelét 
elvágták, már meghalt.

— Előfizetési felhívás. ,.\ p0|
megjelenik minden nap reggel, vasárnap és 
ünnepnap után is, rendkívül bő és gazdag 
tartalomban. »A Polgár« pr,,grammja a de*

mokrácia, a radikális szabadelvűsig, a szo­
ciális igazság. Hangja szabad és nyílt. F5- 
szerkesztője, VaZsonyi Vilmos dr. köré a 
publicisztika és a szépirodalom jelesei sora­
koznak A tárcarovatban egyébként hazai 
Íróink legjobb elbeszélései mellett nap ilap 
után egy egy kitűnő külföldi novellát talál 
az olvasó. Tartalma élénk és tarka. Hirei 
és tudósításai megbízhatók és kimeritöek. 
A nap teljes krónikáján kívül szórakoztató, 
derűs olvasmányt is bőven ad az újság, 
humoros cikkei szatirizálják a nap esemé­
nyeit és deriís élvezetül szolgálnak az olva­
sónak. »Szociális ügyeli« elmen külön gaz­
dag rovatot nyitott a dolgozó kispolgárok 
ezicinek. E lovaiban a kispolgárok szakér­
dekei minden istápolásra találnak és szociális 
fejlődések érdekében e rovat küzd a toll 
agitációjával. Ily gazdag, ily élénk, ily laika 
és kimerítő tartalma mellett is csak 4 ko­
rona. Kapliajó mindenütt, az utcán is és az 
összes ujságelárusító helyeken. Eg vés pél­
dány 2 kr., (4 lill.) »A Polgár« külön meg­
lepő^ kedveskedéssel is szolgál az idén elő­
fizetőink, amennyiben karácsom ra gyönyöríj 
kiállítású Naptárral ajándékozza meg őket. 
*A Pol«;ir miptára« 250 -300 oldalon, mű­
vészi kiállításban, számos művészi képpel, 
legjobb iroink elbeszéléseivel költeményeivel 
es kaicolataival fog magjelenni Benne lesz 
az ét tőiténete is képben <2s írásban, azon 
kitiil számos hasznos, oktató orvosi, jogi, 
stl) tanácsadó cikk, úgy, hogy e naptár 
szinte nélkülözhetedkn szükséget fog betöl­
teni a polgári családokban. »A Polgár nap- 
láiá«-t megkapja »A Polgár« minden előfi­
zetője. A polgár« előfizetési árai, melvek 
ellenébén a lapot a házhoz szállítják : Egész 
évre 16 K, Egy hónapra 1 K 40 f Kiadó 
hivatal: Budapest, VII. kér./ Eötvös-utca 
37. szám. 1905. november 1-től pedig VI ,
N egy mező- ucca 12. Szám.

Jó válasz. Mirandola Pico, Conkordia 
hercege (1463 1494.) bámulatos gyors ész­
járással bírt s elmebeli tehetsége már kis 
gyermek korában kifejlődött, hogy valóságos 
csoda-gyermeknek tartolák. Egy Ízben valami 
öreg úr a kilenc éves Pico herceg jeteniété- 
tében megjegyezte, hogy azok az emberek, 
kiknek esze a gyermekkorban igen korán 
fejlődik ki vénségökre elbutulnak. »Akkor ön­
nek uram kicsi korában világot rengető 
észtehetséggel kelleti bírnia.« Válaszolá a 
kis tiú.

Darnay=/Túzeum ingyen naptára ez
évben 9 ezei, példányban fog megjelenni 
es ingyen szétoszlatni, melyet legalább 30 
ezei lerfi és nő átolvas és igy minden 
hirdetés gazdára tálál. Tisztelettel felkérem 
városunk és vidékének kereskedőit, gyáro­
sait és iparosait, hogy készítményeiket ab­
ban hirdetni szíveskedjenek. Hirdetés az 
apró hirdetőiek rovatában 25 szóig 1 ko­
rona azon felül 50 szóig 2 korona. Nagy 
hirdetés ’/4 oldal 6 korona '/2 oldal 12 
korona egész oldal 20 korona. Hirdetések 
szeptember 25-ig Darnay Kálmánhoz kül­
dendők.

Szép és biztos mellékkereset.
I él ni tők, jegyzők, papok vagy oly egyének, 
kik a szőlészethez csk némileg is értenek és 
oly vidéken laknak, hol a szőlő megérik 
vagy a Do! a filoxera a szőlőket már elpusz­
tította és ennek következtében azok újból 
ennének beültetendők, tehát ahol szőlőmíve- 
iessel foglalkoznak: szép, állandó és biztos 
meHekkeresetre tehetnek szert, ha címüket 
beküldik : ..Hirdetési iroda“ Budapest, váci­
mra 20jb.

Arc-szőr a nőknél ép oly csúnya 
mint kellemetlen Ezen segítendő, legalkal­
masabb ^ a mindenütt elismert Schmidek 
lele Szőrvesztő-re hivatkozni, mely nem­
csak azért kedvelt a nőknél, mert eltávolítja 
az a reszort alaposan, hanem azért is, mert 
megadja az arcnak az üdeséget, finomságot 
es simaságot, a mellett vegyileg megvizs- 
gálva es hatóságilag az arcbőrre ártalmat­
lannak találtatott. Ára 7 korona. Kapható 
Schmidek l.-nél Budapest, VJI , Nyár-acea 
18- I-ne vonatkozólag figyelmeztetjük a mai 
számban megjelent hirdetésünkre.

Kérelem. Az új évnegyed alkalmából 
kérjük olvasóinkat, hogy az előfizetést meg 
újítani s az esetleges hátralékokat beküldeni 
szíveskedjenek. Jegyzők és tanítók 4 K ked­
vezményes áron rendelhetik meg lapunkat.

Tisztelettel 
a kiadóhivatal.

Felelős szerkesztő : Éles Károly.

Laptulajdonos és kiadó: Morvát Gábor.

379. végeit, szám 1905.

Mindén háziasszony 
büszkesége a jó kávé.

Up Kathreiner-fein -M
Kneipp-maláta kávénai. fv

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia a kávóital készítésénél.

o o o I
Osak az eredeti csomagokat 1
kérjük a »KATHREINER- 1

h névvel. uF

Ung. Ib. moi
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mm
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közliiué feszi, hogy a zalaegerszegi kir. 
tör\vnyszéLnek 1905. évi 2438. szánni 
végzése következtében Bárdió Ferenc dr 
sümegi ügyvéd által képviselt Steiner 
Miksa javára Kovács Sándor ellen 1316 
K. 50 f. s jár erejéig 1905. évi június 
bú 2-án foganatosított kielégítési végre- 
hatás utján lefoglalt és 720 K-ra becsült 
következő ingóságok, ti. m. : szarvas- 
marhák, kocsik hordók nyilvános Tirve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a Sümegi kir járás- 
bíróság 1905. évi V 146/4. szánni vé- 
zése folytán 1316 K 50 f, tőkekövete­
lés, ennek 1903. évi december hó 23. 
napjától járó 5 lu kamatai és eddgi ösz- 
szesen 318 K 95 fillérben biróilag már 
meg állapított költségek erejéig, Nagv- 
Gö|'bőn végrehajtást szenvedő lakásán 
leendő megtartására 1905. évi október 
hó 7-ik Hajijának délutáni 3 órája, lin- 
tárdiiil kitüzelik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érinteti ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107, és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés melleit, a légi öld,el: 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és feliilfoglallafták 
és azokra, kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c. 
120. §. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Sümegen, 1905. évi szeptember 
hó 22. napján.

Vértessy kir. bir. Végrehajtó,
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A1 ul írott tisztelet tel
ndämat megnagyobbítottam

jj betűkkel és 
gyorssajtóva I

helyzetbenIidéztem be. így ab 
így mindennemű ke 
11 nyomtat\A nyokab, 
i'ú latokat ízléses és

tud omásáraé. közönségnek ii 
vsukat kérve, maradtam 

teljes tisztelettel

özv. Morvát Gábomé

b. pártfogó.
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24905 zeptenmet
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[likasok, gazdasági épületek 

fedésére szolgáló vizathatlan

kátrányos fedölemezt, 
kátrányos pépszalagot ... 
kátrányt .. . . . . . . .

fts H Iöíz,1 )lcm()bDán bIAvuhít

Würburger Jakab, Sümeg.
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A vegyileg megvizsgált, amellett ható sági leg 
az arcbőrre ártalmatlannak talált

zőrvesztő
eltávolítja hölgyeknél az ol yestinva, kellemetlen arc­
szőrt gyökerestül annclkiil, hogy az areborneK 
legkevésbé Is ártana cs az arcnak megadja az
üdeséget, finomságot és simaságot-
Ara 7 korona.

disk réten utánvét mellett eszközli

jutányos árakon
felvesz

a kiadóhivatal.
SSSll© w

Szőlővessző!
A világhírű

DELAWARE
adja a legjobb bort 1

Oltani permetezni nem kell!

A szőlészet kincse.
A phyloxerának ellent áll !j!

T .tárását
és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.
Szölőoltványok mérsékelt áron 

kaphatók.
Nagymennyiségű sima és gyökeres 

Delawáre-vessző eladás.
Cim :

Sziqyártó és Takáts
szőlőtelep-tulajdonosok.

Telep: Alsó-Segesd, Központi iroda :
Felső-Segesd (Somogy m).

Megnyílt

Márkus Salamon Fia
újonnan és a jelen kor igényidnek minden tekin­

tetben megfelelő modern

ÁRUHÁZA.
Kéri a t. vásárló közönség becses látogatását. 

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű

cikkekben.

__ jL ^ . Minden darab szappan Sclliellt név-
\Z - Vtíi| tiszta és ment karos alkatrészektől

(Szarvas vagy kúlcsszappan)

a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
es n osási módszer részére.

T , j ,11 , 25 000 koronát fizet SchichtJO teli IMS! György cég Aussigban bárki-
■- Ti ek aki bebizonyítja. hogy 

s/.appana a »Schiebt* névvel, valamely kaios keve­
rékei tartalmaz.

§éé Meghízható és szorgalmas ÍZ.

-vjLg'37,3nL63sc51s:.
olyan vidékről, ahol a szőlő meg­
töröm és szölömíveléssel foglalkoz­
nak és ahol a ftloxera pusztításait 
már megkezdette vagy pedig ahol 
szőlőiiltetéssel foglalkoznak : szép, 
állandó és biztos mellékkeresetre 
teltetnek szert, ha címüket közük
Hegyi Lajossal Budapest, Király 
•—'■-------  ucca 13 I.
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Porcé! Iá n
edények, servi­
cék üvegáruk,
minden kivitelben a 

legolcsóbban

Sümegen kaphatók.

Üzlet megnyitás !
\ au szerencsém a n. é. közönség 
lierses tudomásává hozni, hogy
helyben f. hó 2 án Kossuth Lajos- 
ucca Epstein-féle házban olcsó ka­
matú jelzálog kölcsön pénzköz- 

vetitésre

fióküzletet
nyitottam Miután az elsőrendű 
hazai pénzintézetekkel közvetlen 
összeköttetésben állok, képes va 
gyök ingatlanoki a a legelőnyősehh 
teltételek mellett kölcsönöket gyor­
san kieszközölni Felvilágosításokat 
készséggel díjtalanul adunk. A n■ 
é. közönség szíves pártfogására és 
megbízására várva maradok magam 
ajánlva kiváló tisztelettel

Kondor Adolf.
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A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA
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MAGYAR0RSZA6I KÖZPONT:

iil MÜVEK BCHEKÜUOS
ÜÍIBAPEST VI :;ICKASSY-UT 33

Nyomatott Morvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.


